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	u2 = 5 cm פתרון המשוואה:	

כאשר העצם יימצא במרחק 5 ס"מ מן העדשה 
 4 פי  הגדולה  והפוכה  ממשית  דמות  תיווצר 

מהעצם.
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x cm16Red
1 = על פי התרשים:	 	

(8) 	 θ ..tan L
x

3 5 33 100 16 ·1
1
Re

Red
d

2–= = = 	

q .3 05˚Red
1 = מכאן:	

)7( את הגדלים המתאימים לאור  נציב בקשר  	

האדום:

80 ·10 5.33 ·10
f
3 10·

Red
3

8
2–= 	

 fRed = 4.5 · 1014 Hz 			 

לסיכום, תחום התדירויות הוא:
4.5 · 1014 Hz  ≤  f  ≤  7.2 · 1014 Hz 			
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fGreen = 5.76 · 1014 Hz 			 

x1 עבור התדירויות בסדר ראשון גדול יותר. לכן  ד.	
  sin q1 = N*l מהקשר  יותר,  גדולה   q1 הזווית 

נובע כי קבוע הסריג החדש גדול יותר.
צבע  לכל  שונה  הזכוכית  של  השבירה  מקדם  ה.	
וצבע של האור. על פי חוק סנל, לכל צבע של 
אותה  עבור  שונה  שבירה  זווית  מתאימה  אור 
זווית פגיעה. מכאן שכל צבע של אור יצא בכיוון 

אחר מן המנסרה.

רמות האנרגיה של אטום מימן נתונות על ידי  א.	 	.3
הנוסחה:
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האנרגיה שיש להוסיף לאטום כדי שהוא יעבור 
:n = 3 לרמה n = 1 מרמה
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האנרגיה הנדרשת לפוטון באלומת הקרינה  	)1( 	
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האטום  את  לעורר  כדי  האלקטרומגנטית 
 :n = 3 לרמה n = 1 מרמה

Eפוטון= DE = 12.09 eV 			 
במלואה  מועברת  פוטון  של  האנרגיה 
אנרגיה  לו  להיות  חייבת  לכן  בהתנגשות, 

.DE -השווה בדיוק ל
או  במלואה  מועברת  חלקיק  של  האנרגיה  	)2(

E12.09  ≤ חלקיק eV :בחלקה, לכן
המבוקשת.  האנרגיה  רמות  דיאגרמת  לפניך  ב.	
את  המייצגים  חצים  סורטטו  הדיאגרמה  על 
לאורכי  מתאימים  אשר  הרמות,  בין  המעברים 

הגל בספקטרום הפליטה המתקבל.
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B. כדי ליינן  תלמיד  ההשערה הנכונה היא של  ד.	
 .13.6 eV אטום מימן דרושה אנרגיה של לפחות

לכן:
E13.6 ≤ פוטון eV 			   

l
1240 .(nm) eV13 6≥ 			 

l ≤ 91.18 nm 			 

ברמה הקינטית של אלקטרון  האנרגיה  חישוב   ה.	
n = 3 בהנחה שהתנועה היא מעגלית קצובה:
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:n = 3 ברמה ,r3 ,חישוב הרדיוס
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Ek = 2.42 · 10–19J = 1.51 eV 	

עוצמת  גדל,  הפוטנציאלים  שהפרש  ככל  א.	 	.4
הזרם גדלה. החל מהפרש פוטנציאלים מסוים 
הגדלת המתח אינה משפיעה על עוצמת הזרם, 

הנשארת קבועה.

 .Imax = 35 mA על פי הגרף, עוצמת זרם הרוויה ב.	 	
במצב רוויה כל האלקטרונים הנפלטים בשנייה 

אחת מהפולט מגיעים במשך שנייה לקולט.
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מטען האלקטרונים הנפלטים מהפולט בשנייה 
האלקטרונים  מספר   .DQ = 35 · 10–6 C הוא 

הנפלטים מהפולט בשנייה:
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כל פוטון גורם לעקירת אלקטרון אחד בלבד.

 2.19 · 1014 בפולט  פוגעים  שנייה  בכל  לכן 
פוטונים אשר עוקרים אלקטרונים.
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